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Edito du Président de l’agglomération, Michel Bisson

EXCELLENTE REPRISE Ã€ GRAND PARIS SUD !
Prenez plaisir à apprendre et partager !
C’est la rentrée : on rouvre… Et pourtant, l’agglomération n’avait jamais vraiment fermé, si bien que tout l’été, que ce soit dans la forêt, dans l’eau, dans les rayons des médiathèques, vous avez pu profiter des trésors de Grand Paris Sud. Donc, on reste ouvert, mais avec un nouveau programme de sports, de culture, d’activités et de bons moments Ã  passer ensemble. Les vacances sont finies, mais vous allez avoir de nombreuses raisons de garder le sourire. Quelles meilleures perspectives que de pouvoir retrouver ses équipiers dans son club habituel et de s’assoir à nouveau pour un beau spectacle dans une des multiples salles de l’Agglomération ? Filez en pages centrales, vous allez vous en rendre compte : la rentrée sera chouette ! Notre premier grand rendez- vous sera pour les Journées européennes du patrimoine, les 16 et 17 septembre. Il faut dire que nos 23 communes n’en manquent pas, de patrimoines : naturel, historique, urbain… Grand Paris Sud est vaste, je suis sûr que vous aurez quelque chose de nouveau à découvrir. D’ici là , on se retrouve dans les forums qui vont animer les communes ce début du mois de septembre ; les équipes de Grand Paris Sud y seront pour vous renseigner sur les activités de nos équipements. Bonne rentrée, et particulièrement à tous ceux pour qui ce moment est avant tout scolaire, qu’ils soient en maternelle ou en doctorat à  Grand Paris Sud ! Vous êtes l’avenir et  l’énergie de notre agglomération.
Bonne réussite, et surtout : prenez plaisir à apprendre et partager !


ICI… ÇA BOUGE
Une rentrée à la page
Vous revenez tout juste de vacances où vous avez pu déconnecter de l’actualité,et bien vous en a pris ! Vous souhaitez vous remettre au courant des nouvelles de votre territoire ? Pensez Newsletter !
Informations locales, idées de sortie, visites guidées, programme des cinémas, emploi et formations… Vous en trouverez forcément une qui correspond à vos envies et besoins. Et pour le plaisir des yeux, vos newsletters se sont refait une petite beauté pendant l’été !

VOUSAIMEZ LA NOUVELLE FORMULE DU MAG ? 
Ne manquez aucun numéro et recevez-le directement en vous abonnant à l’adresse suivante : communication@grandparissud.fr
Ma future entreprise
Vous avez un projet mais êtes perdu dans la jungle de la création d’entreprise ? Grand Paris Sud vous donne rendez-vous du 9 au 13 octobre afin de profiter de conseils d’experts, d’un diagnostic personnalisé, de tables rondes et d’un forum de l’entrepreneuriat, suivi d’un speed business meeting.
Le rendez-vous « 1 semaine pour créer mon entreprise » abordera cinq thèmes principaux, développés au sein de cinq lieux différents :
• 1 forum pour créer mon entreprise,
lundi 9 octobre, de 14h à 20h – Corbeil-Essonnes
• Créer mon entreprise au féminin, mardi 10 octobre, de 14h à 18h – Savigny-le-Temple
• Créer mon entreprise innovante, mercredi 11 octobre, de 14h à 17h – Évry-Courcouronnes
• Créer… ou reprendre une entreprise ? jeudi 12 octobre, de 14h à 17h – Lieusaint
• Créer mon entreprise engagée, vendredi 13 octobre, de 14h à 17h – Grigny

WIFI GÉNIE
Parce que votre Agglo sait que l’on peut à tout moment, avoir besoin de vérifier une information importante, revoir la vidéo de la Sénartaise (on vous voit à 1’38’’) ou simplement scroller sans but sur les réseaux sociaux, elle accroît progressivement son offre de Wifi gratuit. Disponible au sein des pépinières d’entreprises et des médiathèques en cette rentrée, il sera étendu, au dernier trimestre 2023, aux piscines et aux conservatoires. Lorsque vous vous trouvez au sein de ces structures, vous n’aurez qu’à activer votre Wifi et vous connecter au réseau de Grand Paris Sud. Bien sûr, c’est gratuit !

ALIMENTEZ LA CONCERTATION !
Lancée le 1er juin dernier, la concertation alimentation de Grand Paris Sud a animé l’été par ses réunions publiques et ateliers sur le territoire, avec pour thèmes la lutte contre le gaspillage alimentaire ou les circuits courts. Vous n’avez pas pu vous rendre aux événements aux mois de juillet et août, mais souhaitez ajouter votre grain de sel à la concertation ? Vous avez jusqu’à début octobre - date de la première restitution de la concertation - pour répondre à l’enquête en ligne, et ainsi contribuer à la future stratégie agricole et alimentaire de notre Agglomération. L’alimentation, toujours à l’honneur : à la même période, l’Agglo Food Tour spécial Semaine  du goût éveillera les papilles des habitants du 16 au 22 octobre dans plusieurs communes du territoire.

Quand l’Agglo passe à l’huile
Depuis mars 2023, ce sont 4 camions de collecte de l’Agglomération qui sont alimentés en carburant XTL, notamment réalisé à partir d’huile de friture et de graisses résiduelles. Un biocarburant vertueux pour l’environnement, qui permet de faire considérablement baisser les émissions de CO₂. Couplée à la modification, début 2023, du circuit de collecte, cette innovation, qui devrait être étendue à l’avenir à une flotte plus importante de véhicules, participe grandement à la politique de transition sociale et écologique chère à l’Agglo.

4 300 participants
à la grande enquête « Vivre à Grand Paris Sud aujourd’hui et demain », qui a pour but d’élaborer et de décrire la vision que les habitants se font du territoire pour les 10 années à venir.


ICI… ÇA VOUS CONCERNE
Chiffres clés :
* 10 : Grand Paris Sud compte 10 piscines / centres aquatiques + 1 patinoire sur son territoire.
* 16 : dès octobre, 16 des 21 médiathèques seront en réseau, permettant d’accéder à une offre de services complète.
* 10 : cette année 2023, la classe prépa des Arts visuels fête ses 10 ans.

RENTRÉE
EH OUI, C’EST LA REPRISE !


Si les vacances sont terminées, ces dernières ont été l’occasion pour Grand Paris Sud de préparer une belle rentrée, culturelle et sportive, à l’intention des habitants du territoire. Médiathèques, conservatoires, piscines… Découvrez le programme qui débute dès ce mois de septembre !

La cloche sonne, les trois coups au plancher résonnent, le sifflet retentit, le 1er violon est salué…En effet, ça fleure bon la reprise ! Rentrée des classes, bien entendu, mais aussi culturelle et sportive. Alors que les grand-messes associatives sont organisées début septembre lors des forums au sein des villes qui composent votre Agglomération, où cette dernière sera présente, les établissements de Grand Paris Sud ont préparé durant l’été, une rentrée aux petits oignons pour l’ensemble des habitants et usagers du territoire. Une programmation des salles de spectacle riche et éclectique, une offre de cours étendue aux Arts visuels, les conservatoires sur leur
31, un peu de sciences et beaucoup de vie au sein des médiathèques, une myriade d’animations au cœur des piscines et de la patinoire… L’Agglomération met un point d’honneur à renouveler son offre, et ainsi pérenniser un service public de qualité et accessible à tous. Alors, enfilez votre blouse, accordez votre guitare et ajustez votre pincenez ; la rentrée est lancée à Grand Paris Sud et elle n’attend plus que vous !


Aux Arts, citoyens !
Et si on profitait de la rentrée pour enfin s’inscrire à cette activité artistique qui nous fait de l’oeil depuis si longtemps ? Ça tombe bien, le calendrier des Arts visuels de Grand Paris Sud s’enrichit et, par l’intermédiaire d’un  nouveau cours de découverte multi-disciplines, les débutants à partir de 15 ans peuvent s’essayer à la pratique du dessin, de la peinture et du volume ; de nouveaux créneaux ont également été mis en place sur le temps du déjeuner (le vendredi, de 12h30 à 14h30) pour des cours de dessin à destination des adultes, très demandés ; concernant les plus jeunes (du CE1 au CM2, collégiens et lycéens), ils peuvent désormais s’initier
à la céramique. Et pour un bel aperçu de l’énergie dispensée par les Arts visuels, rendez-vous le 23 septembre, à Grigny (43, chemin du Plessis) ! L’après-midi, de 14h à 18h, assistez à une performance dansée au cœur du chapiteau de la compagnie des Frères Kazamaroffs, avec professeurs et élèves, et participez à cette parenthèse artistique grâce au prêt de matériel de dessin sur place.
6, avenue de Ratisbonne, à Évry-Courcouronnes. 01 60 78 76 81

Les  arts, ça se prépare !
La semaine du 11 septembre, la classe prépa publique aux écoles supérieures d’art gérée par les Arts visuels, qui fête cette année ses 10 ans, se rend au domaine départemental de Chamarande. Un séjour de rentrée, mais aussi de cohésion : l’occasion de s’imprégner de ce lieu majestueux, situé en Essonne, et de travailler avec une artiste quatre jours durant.


Parole à RENÉ RÉTHORÉ- VICE-PRÉSIDENT EN CHARGE DU SPECTACLE VIVANT ET DES ENSEIGNEMENTS ARTISTIQUES 
«La culture pour tous demeure un des leitmotiv de Grand Paris Sud, qui la fait rayonner à travers ses multiples équipements dispersés sur le territoire. C’est au coeur de ces derniers que se forge l’apprentissage de l’art et de la culture, essentiel au développement de chacun, notamment des plus jeunes. La rentrée est une belle occasion de pénétrer en ces lieux et de découvrir leurs richesses plurielles et accessibles à tous les habitants de l’Agglomération.»

Parole à YANN PÉTEL -  VICE-PRÉSIDENT EN CHARGE DES SPORTS ET DE L’ÉVÉNEMENTIEL SPORTIF
«Dans la continuité de l’Agglo Fun Tour et ses nombreuses activités ayant permis tout l’été la découverte et l’initiation à différentes disciplines des futurs Jeux olympiques de Paris 2024, la patinoire de l’Agora et les piscines de l’Agglo fêtent la rentrée avec le plein d’animations ! Il s’agit de dynamiser et de faire vivre
les équipements du territoire tout en changeant le regard qui peut être porté sur les piscines municipales. Elles sont des lieux de vie et d’échange ouverts à tous comme les associations, nombreuses sur notre territoire, où l’activité physique et sportive est un puissant lien sociétal.»

On plonge et glisse vers la rentrée !
Salvatrices cet été pour faire redescendre la température, les piscines de l’Agglomération surfent cette rentrée sur leur activité estivale, avec la mise en place d’après-midis dédiées à des événements (Halloween, Octobre rose, Téléthon…). Au programme : jeux et animations pour tous et ambiance garantie au sein d’équipements
dynamisés. Et pour les Journées européennes du patrimoine, venez visiter les coulisses de la piscine
de Corbeil-Essonnes ! Du côté de la patinoire de l’Agora ? Les enfants retrouvent le Jardin des neiges, événement thématique un dimanche matin par mois. Pour les adultes, ce sont des soirées à thème, parfois déguisées, à retrouver une à deux fois par mois.

Science et vie dans les médiathèques
Après un été qui a fait la part belle aux activités hors les murs, les 21 médiathèques du territoire de Grand Paris Sud reprennent leurs activités usuelles, avec une rentrée culturelle dont le temps fort se situe au mois d’octobre, avec la Fête de la science ! Plusieurs rendez-vous viendront marquer cette rentrée : à la Rotonde, à Moissy-Cramayel, l’exposition Femmes et sport, au-delà du cliché se découvre du 25 septembre au 19 octobre, ainsi que des ateliers thématiques autour de la science ; la médiathèque Elsa Triolet de Ris-Orangis s’intéresse au thème environnemental, avec, le 11 octobre, des ateliers sur le recyclage à destination des 7-15 ans ; le 11 octobre également, la médiathèque Condorcet de Bondoufle met à l’honneur les déchets, le tri et l’énergie en extérieur. Aussi, le festival Astro’Num propose de regarder vers l’astronomie avec un oeil numérique, au sein de plusieurs structures de l’Agglomération.

Les conservatoires donnent le « la »
Apprentissage de la musique, cours de théâtre, pratique de la danse… Les 11 conservatoires de Grand Paris Sud rouvrent leurs portes cette rentrée, et avec elles un accès à la pratique artistique pour tous et sous toutes ses formes. Temps fort de cette reprise : les BIM (Brigades d’intervention musicale) qui repartent sillonner le territoire et faire découvrir l’art par divers ateliers et spectacles. 1re étape : la ville de Villabé dès la 2e semaine de septembre, pour dévoiler aux élèves l’histoire des musiques actuelles par l’intermédiaire de conférence, concerts et échanges avec la BIM Band. Autre événement : la réouverture, ce dernier trimestre 2023, du conservatoire Charles Gounod, à Bondoufle, après un chantier d’envergure qui a permis de renouveler l’existant et de créer des extensions bienvenues pour la pratique artistique.
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Patrimoine – LES GRANDS MOULINS DE NOS COEURS
À l’occasion des Journées européennes du patrimoine, les 16 et 17 septembre prochains, Grand Paris Sud donne du grain à moudre aux curieux et passionnés avec le lancement d’une application immersive qui retrace l’histoire d’une perle du territoire : les Grands Moulins de Corbeil.

Du haut de ces moulins, 900 ans d’histoire nous contemplent. De l’édification de la première minoterie à l’époque médiévale jusqu’à la construction d’un bâtiment ultramoderne en 2023, en passant par ses phases de transformation aux 17e et 18e siècles notamment, les Grands Moulins de Corbeil n’ont cessé de passionner les amateurs d’histoire. Le site, qui s’insère dans une histoire industrielle territoriale de dimension nationale, « a toujours été à la pointe de la technologie, jure Béatrix Goeneutte, cheffe du service patrimoine et tourisme à Grand Paris Sud. Il s’agit par exemple du premier silo à blé vertical jamais construit en France. » À la pointe, le site l’est également numériquement depuis cette rentrée 2023, avec le lancement d’une application dédiée, à des Journées européennes du patrimoine (les 16 et 17 septembre).

Mémoire et valorisation
Mêlant textes explicatifs, images d’archives, plans, vues anciennes, entretiens avec des ouvriers ou encore reconstitutions 3D selon les époques, l’application permet de restituer la riche histoire des Grands Moulins de Corbeil, avec une précision remarquable.
Les explications, commentaires et images sont à retrouver sur quatre points précis répartis autour du site. L’outil représente l’aboutissement d’un travail de fond colossal, réalisé à partir de l’étude faite par la Région Île-de-France ainsi que diverses contributions des partenaires : la Ville de Corbeil-Essonnes, la DRAC Île-de-France et le Conseil départemental de l’Essonne. Magnifique outil de mémoire et de valorisation du patrimoine, il s’intègre parfaitement dans l’engagement de Grand Paris Sud dans sa candidature au label Ville et Pays d’art et d’histoire.
Vous souhaitez devenir les premiers à tester l’application ? Rendez-vous aux Grands Moulins de Corbeil le  
de 15h à 16h30, pour une visite menée par une guide-conférencière. Gratuite, sur réservation à :
patrimoine@grandparissud.fr

Ô villes nouvelles
Dans le cadre des 50 ans des villes nouvelles d’Évry et Sénart et en lien avec le Mois de l’architecture en Île-de-France, découvrez une programmation exceptionnelle, de mi-septembre à mi-octobre, avec des expositions, des visites, des animations et le Festival « Fenêtre sur villes ».
+ d’infos sur : grandparissud.fr/actualites/patrimoine-grand-paris-sud/
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ANAÏS QUEMENER Court toujours
Survivante d’un cancer du sein, aide-soignante la nuit et marathonienne accomplie le jour, marraine d’une association… Depuis toujours armée de ses baskets et d’une bonne humeur inébranlable, la pétillante Anaïs Quemener, récente double vainqueur du 10 km de Grand Paris Sud, fait fi des obstacles et file vers l’accomplissement de ses rêves.

Mi-août, rendez-vous est donné au parc forestier de la Poudrerie, à Vaujours (93), terrain d’entraînement qu’Anaïs sillonne chaque jour de la semaine, parfois accompagnée des membres de son club de running, La Meute. Il s’agit, en cette fin d’été, de préparer le marathon de Berlin, qui se tient le 24 septembre. « Je vise un temps de 2h29 ! », confie-t-elle avec assurance. Soit 3 minutes de moins que sa performance à l’édition parisienne 2023, où elle se classe 1re française. « Ça parait peu, mais c’est énorme à aller chercher ! Ce temps me placerait parmi les 3 meilleures du pays »… et à un
souffle des chronos références pour les Jeux olympiques. Une situation rêvée, qui laisse toutefois Anaïs pensive : « Si on m’avait dit, 6 ans en arrière, que je parviendrais à ce niveau, je n’y aurais jamais cru. »
Le sport comme thérapie
Nous sommes en 2015, et le monde d’Anaïs s’écroule : elle est diagnostiquée d’un cancer du sein, à seulement 24 ans. « J’ai longtemps vécu dans le déni, me disant que ça allait passer », confesse-t-elle aujourd’hui. Poussée par son père Jean-Yves – aujourd’hui son entraîneur –, la runneuse utilise alors sa passion de toujours pour « garder la tête hors de l’eau ». Elle adapte ses entraînements en fonction des traitements et fait de la course son échappatoire. « Courir devient le seul moment qui
m’appartient, où j’ai l’impression d’être comme tout le monde. » Anaïs poursuit son programme
adapté pendant 5 ans, jusqu’à la rémission en 2020. « En un peu moins de deux ans, j’ai retrouvé
le niveau que j’avais avant la maladie, glisse-t-elle dans un timide sourire. Je pense même être encore meilleure aujourd’hui. » Un parcours et une philosophie qui forcent l’admiration, et un nouveau statut décroché malgré elle, qu’elle utilise en tant que marraine de Casiopeea, association sport/santé avec laquelle elle rentre en contact en 2015. Engagée, Anaïs continue d’accompagner
ses bénéficiaires, pour rendre ce soutien qu’elle a pu recevoir, et sera de la marche de 42 km organisée dans la nuit du 7 au 8 octobre dans le cadre d’Octobre rose. « Je reçois des messages
de personnes qui trouvent mon histoire inspirante, mais je ne me rends pas spécialement compte
de ce statut, avoue-t-elle pudiquement. Je reste Anaïs, passionnée de course à pied, qui a envie de continuer sa vie comme avant. » Et de devenir la meilleure ? « Simplement meilleure qu’hier et moins forte que demain : continuer à progresser et surtout prendre du plaisir, c’est le plus important ! »

Retrouvez Anaïs Quemener sur Instagram : @ana_banana_running


Page 12
ICI, CA MARCHE
Education – La rentrée suit son cours !
En se connectant à Campus, le site de Grand Paris Sud qui leur est dédié, les étudiants de l’Agglo bénéficient d’astuces et de conseils. En cette rentrée, ils y trouveront aussi un guide « Grand Paris Sud : étudier en grand » afin de commencer l’année dans les meilleures conditions.

Qui dit rentrée ne dit pas forcément rentrée d’argent. C’est pourquoi Campus a mis en ligne un guide qui recense tous les bons plans dédiés aux 24 750 étudiants de l’Agglo pour se déplacer, sortir, travailler, faire du sport, manger ou se soigner sur ce territoire d’excellence qui compte 40 établissements d’enseignement supérieur, plus de 400 formations et la seule prépa aux écoles d’art publique en Essonne. Un campus où chacun à sa place, quel que soit son budget. Saviez-vous, par exemple, qu’avec les abonnements du Théâtre de Corbeil-Essonnes, de La Marge à Lieusaint et des Scènes nationales, les places sont à moins de 12 € ? Quant aux concerts, la plupart des salles de Grand Paris Sud (Le Plan, L’Empreinte…) les proposent à moins de 10 € pour les étudiants, tandis que
la place de cinéma coûte moins de 6,5 € la séance.
Aux petits soins
Pour vous soigner, le centre médical et dentaire COSEM Évry 2, à Évry-Courcouronnes, reçoit les étudiants et apprentis du territoire sans avance de frais, tandis que le pôle médical de Sénart offre des soins diversifiés. Et pour s’habiller, se meubler ou décorer son intérieur, de nombreuses friperies et ressourceries font régulièrement le plein de nouveautés (L’Attribut, à Ris-Orangis, Évry Courcouronnes et Corbeil-Essonnes, Friperie Factory à Évry-Courcouronnes, gratuiterie de la Maison de l’environnement à Vert-Saint-Denis et gratuiterie de Lieusaint…). Autant d’astuces (et bien plus !) que vous pouvez retrouver sur campus.grandparissud.fr qui s’agrémente, ce mois-ci, d’une nouvelle rubrique « Gérer mon budget », des bons plans pour manger, s’habiller et se meubler, avec des liens vers les structures d’aides (CAF, CROUS...).
+ d’info : campus.grandparissud.fr
Welcome
Les objets collectés toute l’année par l’association Campus Market auprès des étudiants qui quittent leur logement seront revendus à bas prix aux nouveaux élèves lors de la Welcome Party organisée par Évry-Courcouronnes le jeudi 28 septembre, de 16h à 20h, place des Droits de
l’Homme. + d’info : E campus-market.com
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Transition écologique – Les écoles ne sont pas en restes !
À la demande de la Municipalité, l’Agglomération Grand Paris Sud a apporté son soutien à deux écoles de Villabé afin de réduire leurs biodéchets issus des restes alimentaires. Mission accomplie ! 

Plus de 11 tonnes ! C’est le volume de biodéchets qui était produit chaque année par les deux écoles de Villabé. « Ce sont les chiffres que nous avons obtenus quand nous avons effectué le diagnostic préalable à notre intervention sur place, commente Nathalie Luzeiro, responsable adjointe du service Éducation à l’environnement et "maître-composteure". Quand nous les avons communiqués, ça a été
un électrochoc ! » Afin de réduire cette quantité de biodéchets issus des restes alimentaires produits dans les cantines, des actions ont immédiatement été mises en place dans le cadre du programme « Nourri’terre» imaginé par la Maison de l’environnement de Grand Paris Sud. Une démarche d’économie circulaire qui, en plus de réduire les biodéchets, propose de les valoriser sur place afin d’empêcher une empreinte carbone supplémentaire liée à leur collecte et à leur transport.

UN CERCLE VERTUEUX
Des composteurs ont ainsi été installés dans les écoles dès le mois de mars. « Une réflexion a aussi été menée afin de réduire en amont le gaspillage alimentaire. Notamment sur les quantités proposées, souvent trop importantes. » Ce qui reste est alors composté et réutilisé dans les écoles, au sein de potagers pédagogiques dans lesquels on fait pousser des plantes qui reviennent ensuite dans les assiettes. Un cercle vertueux qui mobilise les élèves, les agents communaux de la restauration collective, les animateurs de la pause méridienne, mais aussi les enseignants car le compost est un
support pédagogique très intéressant à exploiter pour comprendre la vie du sol et parler de biodiversité. « Nous fournissons les outils de diagnostic nécessaires. Ensuite, c’est un travail de co-construction avec les équipes, complété par des temps de formations puis des animations auprès des élèves. »

Le saviez-vous ? 
La Loi AGEC 2020 prévoit une diminution du gaspillage alimentaire de 50 % d’ici 2025 (par rapport à 2015) en restauration collective et une obligation de tri à la source pour tous les producteurs de biodéchets fin 2023. Au 1er janvier 2024, ils devront également séparer les restes alimentaires des ordures ménagères.
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SORTIR A GRAND PARIS SUD – UNE RENTRÉE 100% PATRIMOINE
À l’agenda de septembre : des immanquables, des pépites pour les ouvertures de saison et des journées nationales pour découvrir les secrets du patrimoine de Grand Paris Sud.

Stéphane Bern n’a qu’à bien se tenir ! Cette année, Grand Paris Sud vous dévoile tous ses secrets ! Du 16 septembre au 15 octobre, découvrez le patrimoine industriel, naturel, historique et architectural de l’Agglomération. Commencez avec le week-end des Journées européennes du patrimoine, samedi 16 et dimanche 17 septembre.
Au programme : des visites, des projections, des expositions, des rendez-vous insolites et un anniversaire à fêter, celui des villes nouvelles d’Évry et de Sénart. 50 ans ! Vous en voulez plus ? L’Agglo vous emmène à la découverte des Grands Moulins de Corbeil (cf p. 10), grâce à une application mobile qui vous fera voyager dans le temps et découvrir la richesse du lieu, de son histoire. Et pour faire durer le plaisir, les animations se poursuivent jusqu’au 15 octobre à l’occasion du Mois de l’architecture en Île-de-France et les Journées nationales de l’architecture, les vendredi 13, samedi 14 et dimanche 15 octobre.
Retrouvez tout le programme sur sortir.grandparissud.fr

Toujours soif de découvertes ? 
Rendez-vous sur YouTube, sur la chaîne @GrandParisSud, pour survoler nos coups de coeur patrimoniaux à travers les vidéos Histoire de voir. Prenez de la hauteur et laissez-vous porter !

FESTIVAL, les Sam 9 et sim 10 SEPT
AIR LEGEND : DÉCOLLEZ AU 7e CIEL ! Aérodorme Melun-Villaroche, Réau
Votre show aérien préféré est de retour, les samedi 9 et dimanche 10 septembre, à l’aérodrome
Melun-Villaroche. Pour cette nouvelle édition, tournée vers les patrouilles et les avions remarquables de la Seconde Guerre mondiale : un show aérien, des concerts, un village reconstitué, des véhicules d’époque en exposition, des visites, conférences, rencontres, etc. Guettez les réseaux sociaux de Grand Paris Sud pour gagner des places !
airlegend.fr
VISITES INSOLITES, les Mar 3 et Mer 4 OCT
L’ENVERS DU DÉCOR – Théâtre de Corbeil-Essonnes
La compagnie Balles Capone vous invite à découvrir l’envers du décor du Théâtre de Corbeil-Essonnes. À travers une visite guidée artistique, passez de l’autre côté du rideau et apprenez tout ce qu’il faut savoir sur les métiers techniques des sons et lumières. À partir de 8 ans.
theatre-corbeil-essonnes.fr

CIRQUE, du mar 3 au jeudi 12 OCT
LES DODOS, C’EST DRÔLES D’OISEAUX – Théâtre-Sénart, Lieusaint
La compagnie Le P’tit cirk vous donne rendez-vous au Théâtre-Sénart pour un bel hommage aux dodos, ces drôles d’oiseaux à l’inébranlable naïveté et à l’humour insolent. 5 acrobates tentent d’échapper à la gravité et relèvent un sacré défi : exister sur la piste avec élégance et tendresse.
theatre-senart.com

ET AUSSI
· Art’chéologie – Exposition
Mercredi 20 septembre – Samedi 21 octobre – Espace Victor Hugo, Saint-Germain-lès-Corbeil
· Welcome party étudiante – Fête
Jeudi 28 septembre – 16h – Place des droits de l’Homme Évry-Courcouronnes
· Turbulences – Théâtre
Vendredi 29 septembre – 20h30 – La Coupole, Combs-la-ville – coupole.combs-la-ville.fr
· Public – Danse
Samedi 7 octobre – 15h – Scène nationale de l’Essonne, Théâtre de l’Agora, Évry-Courcouronnes – scenenationale-essonne.com
· Lord of the Lost – Concert métal 
Jeudi 12 octobre – 20h – L’Empreinte, Savigny-le-Temple, L’empreinte.net 
· Marc Fraize – One man show
Samedi 14 octobre – 21h – Le Silo, Tigery – lesilo.grandparissud.fr
· Limbo – Théâtre
Jeudi 19 et vendredi 20 octobre – 19h30 – Scène nationale de l’Essonne, Centre culturel Robert Desnos, Ris-Orangis – scenenationale-essonne.com 
· [bookmark: _GoBack]Out Loud Festival #2 We hate you please die + Gogojuice + Cathédrale  – Concert
Vendredi 20 octobre – 20h – Le Plan, Ris-Orangis – leplan.com
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Edito du Président de l’agglomération, Michel Bisson


 


 


EXCELLENTE REPRISE Ã€ GRAND PARIS SUD !


 


Prenez plaisir à apprendre et partager !


 


C


’


est la rentrée : on rouvre… Et pourtant, 


l’ag


glomération n’avait jamais vrai


ment fermé, si bien


 


que 


tout l’été, que ce soit dans la forêt


, dans 


l’eau, dans les rayons des médiathè


ques


, vous avez pu 


profiter des tré


sors de Grand Paris Sud. Donc, on


 


reste ouvert, mais avec un nou


veau progr


amme de 


s


ports, de culture, d


’activité


s et de bons


 


moments Ã


 


 


passer en


semble. Les vacances sont finies, mais 


vous allez avo


ir de nombreuses raisons de gar


der le sourire. Quelles meilleures perspectives


 


que de 


pouvoir retrouver ses é


quipi


ers dans son club habituel 


et de s’assoir à


 


nouveau pour un beau 


spec


tacle dans 


une des multiples salles de l’Agglomé


ration ?


 


Filez en pages centrales, vous


 


allez vous 


en rendre compte : la rentrée sera chouette ! Notre premier grand rendez


-


 


vous sera pour les 


Journées européennes d


u patrimoine, les 16 et 17 septembre. Il faut dire que nos 23 communes n’en 


manquent pas, de patrimoines


 


: naturel, historique, urbain… 


Grand Pa


ris Sud est vaste, je suis sûr 


que 


vous au


rez 


quelque chose de nouveau à découvrir. D’ici là


 


, on se retrouve da


ns les forums qui


 


vont animer les communes ce dé


b


ut du mois de septembre ; les é


quipes de


 


Grand Paris Sud y seront 


pour vous renseigner sur les activités de nos équipements. Bonne rentrée, et particulièrement à tous 


ceux pour qui ce moment est avant tout s


colaire, qu’ils soient en maternelle ou en doctorat à


 


 


Grand 


Paris Sud ! Vous êtes l’avenir et  l’énergie de notre agglomération.


 


Bonne réussite, et surtout : prenez plaisir à apprendre et partager !


 


 


 


ICI… ÇA BOUGE


 


Une rentrée à la page


 


Vous revenez tout 


juste de vacances où vous avez pu déconnecter de l’actualité,


et bien vous en a pris 


! 


Vous souhaitez vous remettre au courant des nouvelles de votre territoire ? Pensez Newsletter !


 


Informations locales, idées de sortie, visites guidées, programme des ciné


mas, emploi et 


formations… Vous en trouverez forcément une qui correspond à vos envies et besoin


s. Et pour le 


plaisir des yeux, 


vos newsletters se sont refait une petite beauté pendant l’été !


 


 


VOUS


AIMEZ LA NOUVELLE FORMULE


 


DU MAG


 


? 


 


Ne manquez aucun numér


o et recevez


-


le directement en vous abonnant à l’adresse suivante


 


: 


communication@grandparissud.fr


 


Ma future entreprise


 


Vous avez un projet mais êtes perdu dans la jungle de la création d’entreprise ? Grand Paris Sud vous 


donne rendez


-


vous du 9 au 13 octob


re afin de profiter de conseils d’experts, d’un diagnostic 


personnalisé, de tables rondes et d’un forum de l’entrepreneuriat, suivi d’un speed business 


meeting.


 


Le rendez


-


vous « 1 semaine pour créer mon entreprise » abordera cinq thèmes principaux, 


développés au sein de cinq lieux différents :


 


• 1 forum pour créer mon entreprise,
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